VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 19-20

TEXT UMELECKY

Kdy# pisatel tohoto vypravéni shledéval v domoviné Nikoly Suhaje pfibéhy o tomto
muzi nezranitelném, ktery bohatym bral a chudym daval a ktery nikdy, kromé
v sebeobrané nebo ze spravedlivé msty, nikoho nezabil, nemél po svédectvich tolika lidi
vaznych a hodnych viry véru pticiny nevéfiti, e Suhajovu nezranitelnost plsobila zelend
ratolistka, kterou, mavaje, odhanél cetnické kulky jako hospodar v dervencovém dni
rojici se véely.

Nebot v tomto kraji lesli, zvrdsnéném horami jako kus papiru, ktery se chystdme
hoditi do kamen, Ziji posud déje, jakym se blahové usmivame jen proto, Ze se u nas
nestavaji jiz po staleti.

(I. Olbracht, Nikola Suhaj loupeinik)

TEXT ODBORNY

Postpozice je pfiznakova. K aktudlni postpozici dochézi tehdy, klade-li se vétsi diraz na
vlastnost samu neZ na jejiho nositele (a) pti ddraze motivovaném citové: To je kdca
protivnd! Ty kluku hloupd! (b) pti dliraze souvisicim s vyt€enim do protikladu: Gymnazia
poskytuji oproti odbornym skolam vzdélani vseobecné. Cervené vino je zdravéjsi nez vino
bilé.

(Mluvnice cestiny)

Uloha 19 2b.

Rozhodnéte s pomoci odborného textu, ve kterém z nésledujicich dsekd uméleckého textu se uplatiiuje
postponovany piivlastek shodny:

A) odhénél ¢etnické kulky jako hospodat
B) pfibéhy o tomto muZi nezranitelném
C) v sebeobrané nebo ze spravedlivé msty
D) zvrasnéném horami jako kus papiru

Uloha 20 2b.
Na ktery literdrn{ Zanr je uc¢inéna nardzka v druhém odstavci uméleckého textu?

A) bajka

B) epos

C) mytus

D) traktat

VYCHOZI TEXT K ULOZE 21

Exponaty tam staly bez povsimnuti. —I

Uloha 21 2b.

Kterym z nésledujicich vyrazi 1ze nahradit podmét ve vychozim textu tak, aby byla zachovdna
jazykové spravnost?

A) asistenti
B) dévcata
C) chemikové
D) posily
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